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Zadanie 1. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne.

1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w konteks$cie praktycznym

[...].

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
4) oblicza wartosci nieskomplikowanych wyrazen
arytmetycznych zawierajacych liczby wymierne.

Rozwigzanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-2)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowe;.

12. Obliczenia praktyczne. Uczen:

9) w sytuacji praktycznej oblicza: drogg przy danej
predkosci i danym czasie, [...] czas przy danej drodze

i danej predkosci; stosuje jednostki predkosci: km/h [...].

Rozwiazanie
3.1. TAK
3.2. TAK

Schemat punktowania
2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-2)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym

[...].
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Przykladowe rozwigzania

I sposob
51:10=051
Odpowiedz: W jednej butelce jest 0,5 | soku.

11 spos6b

1
—-5=0,5(l
10 0

Odpowiedz: W jednej butelce jest 0,5 | soku.
Poziom wykonania

Ps — 2 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie ilosci soku w butelce (0,5 I)

P1 — 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania

poprawny sposéb obliczenia ilosci soku w butelce

Po — 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Zadanie 5. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie | 3. Potegi. Uczen:
reprezentacji. 1) oblicza potegi liczb wymiernych o wyktadnikach
naturalnych.
Rozwigzanie
Cc

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-2)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
reprezentacji. 7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym
[...]
Rozwigzanie
6.1. TAK

6.2. NIE

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie | 5. Procenty. Uczen:
reprezentacji. 1) przedstawia cze$¢ pewnej wielko$ci jako procent [...]
tej wielkosci [...].

Rozwiazanie
D

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
reprezentacji. 7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym
[....].
Rozwiazanie

A
Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne. 10. Figury ptaskie. Uczen:
7) stosuje twierdzenie Pitagorasa.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 10. Figury ptaskie. Uczen:
9) oblicza pola [...] czworokatow.

Przykladowe rozwigzania

I sposdb
Pi=5m-5m=25m?
P,=10m - 10 m = 100 m?
P.=P1+ Py
¢=25m?+ 100 m? = 125 m?
Odpowiedz: Pole powierzchni placu zabaw jest rowne 125 m?,
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11 spos6b

P; =15 - 10 =150 (m?)

P,=5-5=25(m?

Pc=P1-P;

Pc = 150 — 25 = 125 (m?)

Odpowiedz: Pole powierzchni placu zabaw jest rowne 125 m?,

111 spos6b
5m-15m+5m- 10 m=75m?+ 50 m? =125 m?
Odpowiedz: Pole powierzchni placu zabaw jest rowne 125 m?,

Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie pola powierzchni placu zabaw (125 m?)

Ps4 — 2 punkty — zasadnicze trudno$ci zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cze¢$¢ rozwiazania
zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych rozwiazan itp.) albo
rozwiazanie nie zostalo dokonczone
obliczenie pola jednego z prostokatow sktadowych

LUB
poprawny sposob obliczenia pola powierzchni placu

P1 - 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania
poprawny sposob obliczenia pola jednego z prostokatow sktadowych (np. 25 m2, 50 m?,
75 m?, 100 m?, 150 m?)

Po — 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga
Nie ocenia si¢ stosowania jednostek miary.

Zadanie 11. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 10. Figury ptaskie. Uczen:
reprezentacji. 17) rozpoznaje figury, ktore maja o$ symetrii [...].
Wskazuje o$ symetrii [...] figury.

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie | 2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
reprezentacji. 1) interpretuje liczby wymierne na osi liczbowej. [...]
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Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-2)

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji.

9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:

1) interpretuje dane przedstawione za pomocg tabel [...].
Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.

2. Dziatania na liczbach naturalnych. Uczen:

6) poréwnuje réznicowo i ilorazowo liczby naturalne.

Rozwiazanie
13.1 NIE
13.2. TAK

Schemat punktowania
2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)

Wymaganie og6lne

Wymaganie szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne.

10. Figury ptaskie. Uczen:
9) oblicza [...] obwody [...] czworokatow.

Rozwigzanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 15. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informaciji.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowe;j.

12. Obliczenia praktyczne. Uczen:

3) wykonuje proste obliczenia zegarowe na godzinach,
minutach [...].

Rozwigzanie
Cc

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 16. (0-3)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

[11. Modelowanie matematyczne. 11. Bryly. Uczen:

2) oblicza [...] objetos¢ graniastostupa prostego [...]
(takze w zadaniach osadzonych w konteks$cie
praktycznym).

Przykladowe rozwigzania

I sposob

Pp=8dm - 3 dm =24 dm?

V=Py,-H

V=24dm?-4dm=96dm®=96 I

Odpowiedz: W akwarium zmiesci si¢ 96 litrdw wody.

11 spos6b
8dm-3dm-4dm=96dm?
Odpowiedz: W akwarium zmiesci si¢ 96 litrdw wody.

Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie ilosci wody w akwarium (96 1)

Ps.4 — 2 punkty — zasadnicze trudnoSci zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cze$é¢ rozwigzania
zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych rozwiazan itp.) albo
rozwiazanie nie zostalo dokonczone
poprawny sposéb obliczenia objetosci prostopadioscianu

LUB
obliczenie pola powierzchni jednej §ciany prostopadtoscianu

P: -1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do catkowitego
rozwiazania

poprawny sposob obliczenia pola powierzchni jednej $ciany prostopadtoscianu

Po — 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btgdne Iub brak rozwigzania

Uwaga
Nie ocenia si¢ stosowania jednostek miary.

Zadanie 17. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

[11. Modelowanie matematyczne. 6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:
7) opisuje za pomoca wyrazen algebraicznych zwigzki
miedzy ré6znymi wielko$ciami.

Rozwiazanie
TAK
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 18. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 8. Wykresy funkcji. Uczen:
2) odczytuje wspotrzedne danych punktow.

Rozwiazanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 19. (0-1)

Wymaganie 0golne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 7. Rownania. Uczen:
5) sprawdza, czy dana para liczb spetnia uktad dwoch
rOwnan stopnia pierwszego z dwiema niewiadomymi.

Rozwigzanie
NIE

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 20. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegélowe

V. Rozumowanie i argumentacja. 11. Bryly. Uczen:
2) oblicza [...] objetos¢ graniastostupa prostego [...].

Rozwigzanie
Cc

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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